EXAMEN  DE RAZONAMIENTO VERBAL

COMPRENSIÓN DE LECTURA

TEXTO:

El valor de las mercancías está determinado por el trabajo gastado en producirlos. En, consecuencia, mientras más trabajo se haya  consumido en producir una mercancía, mayor será su valor. Si para la producción de un par de botas se ha gastado 20 horas de trabajo y para la de una cartera 4 horas , el valor de un par de botas será 5 veces superior al de una cartera; un par de botas no podrá ser cambiado por una, sino 5 carteras.

Parecería que mientras más perezoso y torpe es el productor y mientras más lentamente trabaja, el valor de la mercancía elaborada será mayor, puesto que consumirá más trabajo que los otros. Si todos los zapateros  emplean 20 horas en confeccionar un par de botas y un solo zapatero emplea 24 horas, ¿el par de botas de este último tendrá más valor y podrá cambiarse por 6 carteras?

Evidentemente que no; el valor de la mercancía no está determinada  por el tiempo de trabajo individual de cada productor, sino por el promedio de tiempo de trabajo necesario (o socialmente necesario) para la producción de una mercancía determinada.

1. El tema que desarrolla el texto es:

a) sobre las mercancías y los productos.

b) los productos y cómo se determina su precio.

c) la  determinación del valor de las mercancías.

d) el trabajo socialmente necesario en la producción.

e) comparación de los tiempos de producción

2. “El valor de las mercancías está determinado por el trabajo”. Es una afirmación:

a) completamente falsa.

b) completamente verdadera.

c) originada por la producción

d) incompleta.

e) compuesta por dos partes igualmente importantes.

3. El título más adecuado para el texto sería:

a) El valor.

b) El valor del trabajo.

c) El valor de los productos.

d) Determinación del valor de las mercancías.

e) Las mercancías.

4. Del texto anterior se puede deducir que:

a) el valor creado por los productos perezosos  puede ser mayor que el de los otros.

b) el tiempo de trabajo socialmente necesario  es el promedio de referencia para determinar el valor de los productos.

c) el valor y precio de los productos es lo mismo.

d) el costo de los productos se determina usando como referencia  el tiempo de trabajo socialmente necesario  invertido en la producción.

e) el tiempo de trabajo socialmente necesario se mide en horas de producción solamente.

SINÓNIMOS:

5.- Estilar
a) dominar
b) robar
c)  comparar
d) acostumbrar*
e) remedar
6.-Verter
a) llenar

b) coger
c) observar
d) vaciar*
e) coser
7.-Asueto
a) libre
b) suelto
c) licencioso
d) descanso*
e) inhábil
8.- Dádiva
a) entrega
b) regalo*
c) compra
d) oferta
e) ofrecimiento
9.- Idiosincrasia
a) alcurnia
b) forma
c) definición
d) desgano
e) índole*
10.- Racial
a) dinámica
b) prejuicio
c) étnico*
d) problema

e) peculiar
11.- Discurrir

a) tranquilizar
b) reflexionar*
c) alegrar
d) escurrir
e) huir
12.-Propender
a) producir
b) tender*
c) proclamar

d) reducir
e) comprender
13.- Copioso
a) coposo
b) abundante
c) acopio
d) escaso
e) abultado

ANTÓNIMOS:

14.- Aroma
a) olor
b) perfume
c) hedor*
d) extracto
e) sabor
15.- Petulancia
a) tranquilidad
b) moderación
c) sencillez*
d) pobreza
e) seriedad
16.- Falaz
a) inocente
b) veraz*
c) noble
d) justo
e) artero

17.- Ladino
a) astuto
b) sinceridad
c) inocente*
d) candidez
e) pillo
18.- Lealtad

a) licitud
b) traición*
c) separación
d) pérfido
19.-Leonino
a) mortal
b) equitativo*
c) perturbado
d) humano
e) conciso
20.- Menguar
a) aumentar
*
b) menoscabar
c) lesionar
d) dilapidar
e) recortar
21.- Misántropo

a) alegría
b) sociable*
c) filantropía
d) indulgente

e) cordialidad

22.-Arcaísmo
a) moderno
b) neologismo
c) creciente
d) remoto
e) vetusto
ANALOGÍAS:

23. Matalaché: López Albújar
a) Dados eternos : Vallejo
b) Rondinelas : Eguren
c) Trilce : Vallejo
d) Perros hambrientos : Alegría
e) La magnolia: Chocano.
24. Urbe: agro

a) palacio : villorrio
b) desagüe : acequia
c) tierra : lampa
d) chalet : choza
e) ciudad : campo
ORACIONES INCOMPLETAS:

25. Creer en un destino inmutable e inscrito en el gran libro de la suerte, equivaldría a .............................. todas las iniciativas y a obstruir todas las perseverancias.

a) contar

b) descorazonar

c) arraigar

d) truncar

e) determinar.

26. El impulso mundial a las ................................ espaciales, tuvo implicaciones en el Perú con la ....................... de una red de grandes observatorios astronómicos y estaciones de rastreo.

a) teorías – instalación

b) ciencias – habitación

c) técnicas – creación

d) complejidades – fabricación.

e) Investigación – construcción.

